

Rzeczyca, dnia 16 listopada 2022 r.

**Odpowiedź na zapytanie w zakresie wyjaśnienia treści
Specyfikacji Warunków Zamówienia**

Dotyczy zamówienia publicznego pn.: „**Udzielenie kredytu długoterminowego do wysokości 2 000 000,00 zł na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu gminy w roku 2022 oraz spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek**”

Działając na podstawie art. 135 ust. 2 ustawy z dnia 11 września 2019 r. – Prawo zamówień publicznych (Dz. U. z 2022 r. poz. 1710 z późn. zm., zwanej dalej ustawą Pzp), udziela się odpowiedzi na zapytanie Wykonawcy przesłane do Urzędu Gminy w Rzeczycy w dniu 14 listopada 2022 r.

Pytanie 1

Czy Zamawiający potwierdza, że raty kredytu mają być płatne miesięczne, w ostatnim dniu miesiąca od 31.01.2023 r. do 31.12.2028 r. zgodnie z pkt. 3 rozdziału III SWZ?

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że raty kredytu mają być płatne miesięcznie, **do** ostatniego dnia miesiąca od 31 stycznia 2023 r. do 31 grudnia 2024 r. oraz od 31 stycznia 2027 r. do 31 grudnia 2036 r., zgodnie z pkt. 6 rozdziału III SWZ.

Pytanie 2

Załącznik nr 11 pkt.2.1. i 3. Termin realizacji zamówienia dla kredytu długoterminowego z przeznaczeniem na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu gminy w roku 2022 oraz na spłatę wcześniej zaciągniętych zobowiązań z tytułu kredytów i pożyczek określa się do dnia 28 grudnia 2022 r.

SWZ: IV 2. Termin postawienia kredytu do dyspozycji Zamawiającego Kwota kredytu 1. do dnia 28-12-2022 2.000.000,00 zł

SWZ XV: TERMIN ZWIĄZANIA Z OFERTĄ 1. Wykonawca jest związany z ofertą 90 dni od upływu dnia składania ofert, tj. do dnia 25 lutego 2023r.

Po 28.12.2022 r. oferta staje się bezprzedmiotowa wobec tego powyższy warunek nie może zostać dotrzymany. Art. 220.1.1) Ustawy Prawo Zamówień Publicznych określa termin związania ofertą nie dłuższy niż 90 dni.

Odpowiedź:

Zamawiający informuje, że **28 grudnia 2022 roku** jest terminem postawienia kredytu do dyspozycji Zamawiającego.

Termin związania ofertą w wymiarze 90 dni liczony jest od dnia upływu dnia składania ofert. Zgodnie z pkt. 1, Rozdziału XVI SWZ:

*„Ofertę należy złożyć nie później niż do dnia **28 listopada 2022 r. do godziny 10:00**”*

Zamawiający wyjaśnia, że zgodnie art. 220 ust. 1 Pzp:

„Wykonawca jest związany ofertą nie dłuższy niż:

1)90 dni,

2)120 dni - jeżeli wartość zamówienia dla robót budowlanych jest równa lub przekracza wyrażoną w złotych równowartość kwoty 20 000 000 euro, a dla dostaw lub usług - 10 000 000 euro - od dnia upływu terminu składania ofert, przy czym pierwszym dniem terminu związania ofertą jest dzień, w którym upływa termin składania ofert.”

Zatem 90-cio dniowy termin związania ofertą, liczony od dnia 28 listopada 2022r., upływa **25 lutego 2023** i zgodnie z art. 220 ust. 1 Pzp, Wykonawca składający ofertę w niniejszym postępowaniu do tego terminu jest związany ofertą.

Pytanie 3

Czy, w przypadku zaprzestania publikacji wskaźnika WIBOR, za porozumieniem stron, Zamawiający wyraża zgodę na zastosowanie alternatywnego wskaźnika oprocentowania, a w przypadku gdyby wskaźnik ten przyjął wartość ujemną to przyjmujemy wartość wskaźnika równą 0, a odsetki od wykorzystanego kredytu będą naliczane wg. stopy procentowej równej marży Banku.

Odpowiedź:

Zamawiający wyraża zgodę.

Na podstawie art. 135 ust. 6 ustawy Pzp Zamawiający udostępnia Treść zapytań wraz z wyjaśnieniami na stronie prowadzonego postępowania.